

## 屠金燕:

# 我在北京保障冬奥会食品安全

记者 王岚 通讯员 周瑾

"嘟嘟啊,今年的元宵节妈妈 不能陪你过了。希望你在新的学期 里能像奥运健儿一样永不言弃 哦!"昨天是正在北京执行食品安 全保障任务的鄞州区市场监管局工 作人员屠金燕的轮休日, 一早她迫 不及待拨通家里电话,与家人分享 在北京工作的点滴。

1月初,屠金燕突然接到通 知,她被国家市场监管总局点名赴 京执行2022年冬奥会和冬残奥会 食品安全保障工作。据介绍,为确 保冬奥食品供应安全工作顺利开

展,总局特地从各地抽调5名精干 力量,组成冬奥会食品供应安全工 作专班,屠金燕是浙江独一个。

"很幸运能被选中,这或许与 我曾参与2008年北京夏季奥运会 公共卫生保障任务有关吧。"回忆 起那次光荣使命,仿佛还在昨天。 屠金燕说, 当时她还是个刚参加工 作三年的小姑娘,和单位同事一行 四人,代表宁波支援北京奥运保 障,他们也是当时浙江省内唯一的 支援北京奥运会的公共卫生保障队 伍。"时隔14年,再一次肩负起组 织交给我的光荣任务。冥冥之中似 乎也是在圆自己一个双奥梦。"她

她说,临近冬奥会开幕那段时 间,每天的时间可以说是以分钟计 算。专班工作涉及众多重大协调事 项,如供奥食品基地及生产企业遴 选、运动员食品总仓筹建及运行、 奥运村餐饮服务保障、城市运行食 品安全保障、涉奥重点人群餐饮服 务保障等等众多牵头协调工作,而 其中又牵扯到众多国家部门,以及 总局内相关司局、属地市场监管 局,每项工作又有不计其数的具体 细节,往往一天工作下来,已是晚 上9点。"忙得过了饭点是常态。 身体虽累, 却总感觉有股神奇的力 量在牵引着你,让你停不下来。"

由于冬奥会时间与虎年春节时 间正好重合,这个春节,屠金燕只 身一人在北京度过。屠金燕的家人 们都非常支持她的工作。为了一解 她的思乡之愁,她先生和儿子几乎 每天都等着她回到招待所和她视频 聊天。"这是我每天最快乐的时 光, 也是我强大的精神支柱, 无论 多晚都会'叮咚'一下对方。"屠 金燕笑着说。

"北京冬奥会赛程已经过半, 证明我们前期的努力没有白费。' 屠金燕的语气中透着自豪。

### 的几个问题,记者联系上了宁波市 医保局,集中进行解答。 1.宁波医保切换系统,暂停业 务的时间是什么时候?哪些业务会 受到影响?

医保系统停机切换, 对参保人

来说,会带来哪些变化?在停机切

换期间,究竟又有哪些业务会受到

影响? 医保系统停机切换消息发布

后,受到了许多参保人的关注,针

对近两日市民来电和留言咨询最多

市医保局

记者 周琼

系统切换期间,我市需要停止 使用现有的医保信息系统, 分为两 个时间: 一是2022年2月18日0时 起,暂停办理医保经办窗口的各 类业务和"网上办""掌上办"的 各类事项; 二是2022年2月24日 22时至起,暂停我市所有参保人 员在本地和异地的就医购药实时

其中, 2022年2月18日0时 起,暂停办理参保缴费、转移接 续、就医备案、医疗费零星报销、 生育保险待遇核准支付等所有医保

窗口经办业务; 暂停办理浙江政务 服务网、"浙里办"APP、国家医 保异地就医备案小程序、职工医保 网上申报系统、医保业务相关"一 事联办"、自助终端等办理、查询 线上医保服务。

### 2. 暂停办理业务期间, 医保经

办窗口还能提供服务吗? 请参保单位和个人提前或延后 办理参保登记业务。系统切换期 间,全市医保经办机构窗口正常提 供咨询服务,如确需办理业务的, 可以选择线下窗口提交材料,待服 务恢复后再分批予以办结。2022 年2月未能及时办理参保登记的,

### 可在3月申请补办相关业务。 3. 各项医保业务办理什么时候 能恢复?

2022年2月28日22时起,恢 复医保窗口经办业务;逐步恢复 "网上办""掌上办"的各类事项线 上办理、查询;逐步恢复参保人员 在本地、异地定点医药机构使用社 会保障卡或医保电子凭证就医结 算;恢复参保单位参保业务网上申

# 宁海200名志愿者化身"陪读妈妈"讲故事

本报讯 (记者孙吉晶 宁海县 委报道组**蒋攀** 通讯员**潘旖楠**) "贝琳达是个大脚丫,她喜欢跳芭 蕾……"昨日下午,在宁海县跃 龙街道银河社区,《大脚丫跳芭 蕾》的故事牢牢抓住了三年级小 朋友祥羽的心,见"陪读妈妈" 朱五香故作神秘,她一把拽住朱 五香的衣角,追问道:"然后呢, 然后呢?"

祥羽和妈妈一起生活,因为工 作原因,妈妈没有太多精力照顾 她, 听说"陪读妈妈"要来给她讲 故事,她兴奋了一早上。

"今天是这个寒假最有意思的 ·天了。"听完一个故事,祥羽还 觉得意犹未尽,缠着"陪读妈妈" 拿出新的绘本故事。她希望妈妈也 能跟"陪读"的朱妈妈一样,平时 也给自己读绘本讲故事。

亲子阅读是家庭教育的重要 纽带,但是,很多困境或留守儿 童因为各种条件限制,缺少陪 伴,也缺少与父母间的沟通。如 何让这群孩子过个充实的寒假? 宁海县妇联组织了一群"陪读妈 妈"走村入户讲故事。"陪读妈 妈"们都来自宁海的"好爸好妈 故事团"志愿服务队,这支队伍 是2015年县妇联牵头成立的一支 家庭教育志愿服务队伍,组织3-12周岁孩子及家长听故事,学讲 故事。



志愿者在给小朋友讲故事。

"童年里,最需要通过亲子阅 读传递的温暖力量,'陪读妈妈' 入户陪读讲故事是我们将家庭教育 指导员与亲子阅读推广人进行结合

的一种探索。"宁海县妇联主席周 霞表示,接下去,进村入户陪读 的"陪读妈妈"还会继续作为一 种新的方式走向常态化,将"群

(蒋攀 潘旖楠 摄)

体服务"与"个性化服务"相结 合,共同助力"儿童友好乡村" 行动,让"快乐阅读"的种子播撒 到每一个家庭。

## 危险!一燃气公司配送员 在住所非法存放63个燃气瓶

医保系统停机切换,哪些业务受影响?

集中解答市民关注问题

沈孙晖 通讯员 芦 懿 袁晓君

狭小的民房内竟然存放了63 个燃气瓶,其中10个还是满瓶, 这不禁让执法人员捏了一把冷汗 ……昨天,镇海区综合行政执法局 向记者通报了详情。

"我们最近接到群众举报,称 庄市街道同心村一民房内存放了大 量燃气瓶,且民房空间狭小、消防 设施不齐全,一旦燃气泄漏遇到明 火,可能引发爆炸。"镇海区综合 行政执法局庄市中队执法人员立即 赶往现场排查。

经查实,该民房为某燃气公司 配送员住所。执法人员现场共查处 扣押各类燃气钢瓶63个,"有62个 15公斤的燃气瓶,其中10个是满 瓶,其他都是空瓶,另有一个5公 斤的空瓶。"

执法人员询问得知,该配送员 从居民家中收来的这些空燃气瓶, 由于来不及放回燃气站充气, 便堆 放在了自家的棚里。 "满瓶的气罐代充完成后,也

应及时配送, 当天充当天送, 不应

该大量堆放在住所内, 这对自己和 周边居民的生命安全极不负责。 执法人员严肃批评了当事人。 执法人员告诉记者,一般情况 下,家用15公斤的燃气瓶存放不 得超过3个,如果是50公斤的燃气

瓶,只能存放一个。 据悉, 庄市中队将依据《城镇 燃气管理条例》,对当事人进行严

镇海区综合行政执法局提醒广 大居民, 燃气安全决不能松懈, 在 不具备安全条件的场所存储过量燃 气瓶,随时有可能发生燃气事故, 危及自己及他人的生命财产安全。

## 慈溪一"80后"捐资兴建村老年活动室

本报讯 (记者陈章升 通讯员 杨贯 岑唯一)新年伊始,在慈溪 市观海卫镇五洞闸村胜利闸片,一 幢白色三层落地窗小楼正式落成, 这是当地一名"80后"企业家捐 资兴建的老年活动室。

"在活动室一楼,我们可以点 播观看电视节目,二楼三楼分别是 棋牌室、阅览室。这几天,大家在 这里收看冬奥会比赛, 为中国健儿 加油!"村民诸惠嘉说,这个老年 活动室离家近、环境好,还有空 调,"阿立,为乡亲们办了一件实 事。"

诸惠嘉聊到的阿立名叫罗立 立,是土生土长的五洞闸村胜利闸 片人, 也是一家汽配企业总经理。 "近年来, 五洞闸村发展变化很 大。但是片区居民办红白喜事有些 不便,也缺少供老年人活动的场 所。"去年,罗立立和家人商议 在胜利闸片建起惠民楼和老年活动

记者在胜利闸片惠民楼看到, 敞亮的大厅内,一个"喜"字贴在 墙上。"这幢楼前面是大厅,后面 是厨房。农忙时节,村民可以在这 里存放农用物资。台风天,这幢楼 还能成为村民避灾安置点。"五洞 闸村党总支书记龚张浓说。

在捐资兴建惠民楼的同时,罗 立立提出建胜利闸片老年活动室的 设想。据了解,罗立立的祖母生前 一直居住在老宅里, 两年前离世时 是胜利闸片唯一的百岁老人,深受 邻里敬重。罗立立觉得"房子空着 也是空着",于是出资80万元将这 栋老宅推倒,建起一个老年活动 室,无偿捐赠给村里,供老年人休 闲娱乐使用。

胜利闸片老年活动室室内面积 约350平方米,其中二层、三层均 设有露台。"以前,我因为腿脚不 便,到1公里外的老年活动室有些 力不从心。现在,老年活动室建在

大家一起看节目、拉家常。 81岁的张秀英高兴地说。

一个村庄富裕兴旺, 离不开

希望通过他的举动带动其他 村民, 为乡村振兴和共同富裕贡 献力量。



图为五洞闸村胜利闸片老年活动室。

摄) (虞奕毅

## "压岁钱怎么花" 是个重要的教育命题



据2月 10 日《宁波 日报》民生

版报道,2月7日上班第一天,7 岁小女孩珞珞在父母的陪同下来 到市慈善总会,捐出了6000元压 岁钱。小女孩说,她想捐给需要 帮助的人, 让更多的人感到幸福。 孩子的"压岁钱"谁做主,

这是一个仁者见仁、智者见智的 话题,让孩子"自由"支配,极 易在盲目攀比、挥霍浪费中养成 不良习性:父母收回压岁钱的使 用权, 又容易激发孩子的逆反心 理, 甚至在家庭内部形成对立

压岁钱是一把双刃剑, 对孩子 的成长利多还是弊多, 关键得看家 长是如何科学引导和合理利用。在 这方面, 首要的是让孩子明白压岁 钱的传统意义,不仅要明白父母长 辈给"红包"的年文化内涵,也应 知道压岁钱并非从天而降的"横 财",而是父母长辈依靠辛勤劳动 赚来的。只有让幼小的心灵充分感 受到压岁钱里蕴含的"责任",才 能使压岁钱在返璞归真中用得更有

古人云:"爱子,教之以义 方, 弗纳于邪。"利用压岁钱, 完 全可以给孩子上几堂投资理财课、 爱心慈善课和日常消费课。比如, 可以对孩子进行财商启蒙, 通过银 行储蓄、购买理财产品等,帮助他 们树立积极健康的金钱观念;又 如,用压岁钱播撒"慈善的种 子", 既可以当做爱心基金, 在奉 献社会、帮助他人中获得快乐,也 可以拿出一定的比例作为孝敬钱, 特殊日子里为长辈们尽上一份孝 心。即便是日常消费, 也应帮助孩 子有效区分"需要"和"想要"之 间的差别, 有效避免胡乱花钱乃至

一言以蔽之,"压岁钱怎么 花"是一个重要的教育命题,能不 能上好这堂课,考量着家长的教育 理念和持家智慧

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

讲文明 树新风 公益广告

文明宁波 WEN MING NING BO 扫码关注宁波文明公众号

人人参与创建 共享文明成果

宁波市文明办

昨日本报开印0时36分

广告部:87682193 发行中心电话:87685678、87685669 地址:宁波市鄞州区宁东路901号

定价每月35元

零售每份1.50元

宁波报业印刷发展有限公司

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区

电话:87685550

印毕4时40分